

淄博创造更好的人才发展环境

高层次人才 优秀企业家 可享八大“红利”

权威发布

记者 刘文思 报道

晨报淄博11月2日讯 11月1日,记者从淄博市人民政府新闻办公室召开的高层次人才和企业家八类服务事项启动实施新闻发布会获悉,高层次人才和企业家“八类服务事项”正式公布,涉及日常生活各方面,将为淄博创造更好的人才发展环境,让广大高层次人才和企业家在淄顺心工作、安心创业、舒心生活。

服务 凭3种卡可享八类12项服务 182名服务专员提供“店小二式”服务

根据发布会介绍的情况,高层次人才和企业家即日起可凭“山东惠才卡”“淄博精英卡”“淄博优秀企业家服务卡”享受八类12项服务事项。

(一)交通出行。高层次人才和企业家在淄博火车站、淄博北站出行时,凭卡、本人有效身份证件和当日当次火车票,本人及2名陪同人员可享受绿色通道服务。在机动车登记、驾驶证申领审验,市内免费乘坐公交车时,可优先办理。

(二)旅游服务。在全市所有收费旅游景点可享受单次2人陪同免门票服务。

(三)体育健身。在市内各级体育部门所属公共体育场馆可享受单次2人陪同(游泳项目除外)免费入场健身服务。

(四)医疗保健。可在定点医院经预约后,医院结合其诊疗需求,提供专员陪同、专家诊

疗等就医绿色通道服务。每年安排一次高标准免费健康体检。

(五)休假疗养。高层次人才和企业家优先受邀参加各级、各部门组织的专家休假活动。

(六)子女入学。高层次人才和企业家子女就读学前教育、义务教育、中等职业教育时,可根据本人意愿在全市范围统筹安排入学;参加初中学业水平考试的,可以在就读学校所在地区县或户籍所在地参加报名和招生录取;参加高考的可提供升学咨询服务。

(七)科研服务。在不涉及国家秘密或者商业秘密的前提下,高层次人才和企业家所在企业需要借助省内科研平台进行资料查阅、实验和产品研发的,对其使用的科研场地、仪器设备按有关规定给予支持。

(八)审批服务。在全市各级行政审批中心,设置高层次人才和企业家服务窗口,设立服务专员,专门负责高层次人才和企业家的各类行政审批事项的办理。

记者梳理服务事项看到,此次公布的举措主要是交通出行、旅游服务、体育健身、医疗保健、休假疗养、子女入学、科研及审批服务等,涉及市人力资源和社会保障局、市工信局、市公安局、市交通局、市文化和旅游局、市体育局、市卫健委、市教育局、市科技局、市行政审批局等10个部门。

在市、区县设立高层次人才服务专员,按照“一对一”标准,为高层次人才配备182名服务专员。服务专员负责提供政策咨询、待遇落实、人文关怀、创新创业等“店小二式”“一对一”服务。

保障 6大措施保障服务顺利实施

一是实行人才服务专员制度。服务专员由市高层次人才服务窗口统一管理,并在市人力资源和社会保障局门户网站上公示。

二是实行人才信息共享制度。市人力资源社会保障局、市工信局将最新的高层次人才和企业家名单分别提供给各部门、各有关单位,及时完善人才信息库,确保信息互联互通。

三是实行服务事项公示制度。在承办机构显著位置对所承担的服务事项、服务内容进行公示;其他服务事项,由各主管部门进行网上公示或在承办机构进行公示。

四是实行服务事项动态调整制度。根据高层次人才

和企业家需求积极完善服务事项目录,不断丰富服务内容。新增服务事项报经市人才工作领导小组同意后向社会公布。对市人才工作领导小组批准新纳入服务目录的事项,市主管部门应及时制定具体实施细则向社会公布,并报市高层次人才服务窗口备案。

五是实行服务事项督查评估制度。市委组织部会同市人力资源社会保障局、市工信局定期对高层次人才及企业家服务事项运行情况进行评估,并向市人才工作领导小组报送工作开展、评估情况和意见建议。各级、各部门高层次人才及企业家服务绿色通道建设纳入人才工作重点推进工作,评估情

况一般或较差的进行通报整改。

六是实行服务事项问题反馈制度。高层次人才和企业家对相关部门、单位提供的服务事项不满意,或遇到未按规定要求办理有关事项的,要及时向市人才办、市人力资源和社会保障局、市工信局反映。以上单位在收到高层次人才和企业家问题反映后,要第一时间与服务事项主管部门联系,查明并及时解决问题,提高服务实效。

联系方式:

市人才办:3180118

市人力资源社会保障局:2769860

市工信局:3173009

已为这些符合条件者发放“凭证”

根据发布会上涉及部门的负责人介绍,截至目前,淄博人社部门为285名符合条件的高层次人才发放了“淄博精英卡”,为155名高层次人才发放了“山东惠才卡”。淄博工信部门确定了首批158名优秀企业家,并将“淄博优秀企业家服务卡”发放到他们手中。158名优秀企业家不仅包括了工业、服务业、金融业、建筑业龙头骨干企业负责人,工业纳税50强负责人,中央、省属驻淄企业的负责人,还包括获得省级以上单项冠军、隐形冠军、瞪羚企业主要负责人,双招双引重点项目负责人,基本涉及到了经济发展的各方各面。

记者了解到,近一段时间来,市委、市政府先后召开全市企业家大会,出台关心关爱企业家的十条措施。9月3日,在市委深改会上,市委书记江敦涛对优化高层次人才和企业家服务事项作出部署安排。9月26日,市委组织部会同相关部门研究出台了《进一步优化高层次人才和企业家发展环境的八类服务事项》。9月27日,江敦涛批示,要求各级抓好服务事项细节工作,确保各项服务落实落细落到实处。

近一个月来,在市直有关部门和各区县共同推动下,服务事项的学习培训、信息共享、服务公示、办卡等四个准备环节工作基本完成,各项准备工作也已全部就绪,即日起面向高层次人才和企业家正式启动。

6趟至上海列车实行“二次安检”
旅客至少提前1小时进站

记者 张培 报道

晨报淄博11月2日讯 今天,记者分别从淄博火车站、济青高铁淄博北站及临淄北站获悉,目前对每日去往上海方向的6趟列车实行二次安检,严查违禁品,期限至11月11日24:00,特别提醒广大旅客应至少提前1小时进站候车,以免延误行程。

据中国铁路12306客服人员介绍,今年11月5日至11月10日第二届中国国际进口博览会在上海市举行,为全面做好“进博会”期间的安全工作,全国铁路自11月2日8:00至11月11日24:00对去往上海方向的列车实行二次安检。

铁路工作人员表示,旅客持行李进站前通过安检仪的第一次安检后,在检票上车前,须在候车室的特定区域再进行第二次安检。

张店城管积极开展创城工作 餐厨废弃物收运一体化管理

记者 伊巍

通讯员 张莹 报道

晨报淄博11月2日讯 近日,张店区综合行政执法局紧扣文明创建标准,以城市精细化管理为目标,采取有力措施,积极开展创城工作。有效促进环卫市场一体化和餐厨垃圾处置工作的同时,扎实开展各类专项整治。

今天,记者从张店区综合行政执法局获悉,张店老城区、乡镇环卫中心直管的道路、水域、公厕、垃圾转运以及开放社区和交通局负责的道路、公路局负责的部分路段,于9月10日移交北控集团保洁,原有市场化部分到期后一并纳入。

目前,清餐厨垃圾点300余个,每日收运量约35吨,收集车辆已安装卫星定位终端设备和视频监控系统,收集的垃圾送往市唯一定点的山东唯亿污泥资源开发利用有限公司(位于高青县),外运运距80公里(往返)。下一步通过进行市场化项目购置餐厨垃圾车,进一步完善餐厨废弃物收运处置体系,扩大专业化作业范围,提高专业化服务水平,建立餐厨废弃物“收运处”一体化管理模式,对收运的时间、数量和质量统筹管理,有效促进餐厨废弃物分类收集工作的开展。

在城市社区综合治理方面,已完成330个小区的治理,剩余133个小区治理任务细化成1403项目,目前已完成1286项,完成率达91.7%。

9年前按揭买房 保证金迟迟拿不回

合同约定定期已过 龙园生活区业主至今难讨说法

治庸治懒治散 治慢治拖治腐

舆论在线

扫描二维码加入晨报新闻爆料群
0533-3585000

记者 孙渤海 报道

晨报淄博11月2日讯 9年前,他们买了淄博高新区龙园生活区的房子,买房时曾向开发商淄博龙园置业有限公司(以下简称“龙园置业”)交过按揭住房保

证金,这笔钱至今还有业主没拿到。此外,购房面积多于房产证上的面积,退差额问题也没解决。

“我们买的龙园生活区的房子,当时交了个按揭保证金,开发商承诺房产证办下来后退还这项费用,但是一直没退。还有,房产证上的房屋面积比买的面积小,这个差价也没给退。”11月1日,龙园生活区的多名业主致电本报3585000新闻热线表示。

1日下午,记者来到该小区,

一名不愿透露姓名的业主表示,生活区1#楼和2#楼是高层,他们在2010年左右买房,次年拿到了钥匙。一名业主的商品房买卖合同的补充协议显示,办理按揭的业主,需出具贷款金额一定比例的资金作为办理银行按揭住房的保证金,办完产权抵押登记后一个月内返还。

“钱是交给开发商了,去年房产证就办下来了,这笔钱找了很多次都没退。”多名业主表示,办证以后,发现房产证上的房屋

建筑面积要小于买房时的面积,龙园置业还没有退差价。

保证金是否该由龙园置业返还业主?面积差额何时能退?就相关问题,按照业主所指的位置,记者2日来到兰雁大道一处营销中心采访,但被告知龙园置业的工作人员不在。记者又试图联系业主所说的龙园置业一名销售经理,电话接起后被挂断,再拨打已关机。截至发稿时,记者尚未从龙园置业得到上述问题的回应。